

脱贫攻坚在一线

# 品牌拓宽富民路 雪多牦牛领风骚

本报讯 11月18日,一则“优干宁镇德日隆村牧户一头‘雪多牦牛’卖出18万元高价”的消息刷爆朋友圈。据了解,该牦牛为3岁种公牛,体重达600kg,体高1.5m,属纯正“雪多牦牛”品种,被海南州兴海县牧民以“天价”收购。

近年来,“雪多牦牛”作为河南县特色有机产业中主打的“金字招牌”,因其野生放养,进食天然牧草和雪山山泉,高蛋白、高氨基酸、低脂肪的独特肉质,得到周边牧区垂青和国内广大消费者青睐。从草原“深闺”到被广泛关注,“雪多牦牛”这一路走来,也正是河南县在产业发展新阶段,共性竞争日益激烈的新形势下,立足做优做强品牌,谋求产业富民的不懈探索。

结合党的十九大提出的乡村振兴战

略,河南县引入先进的“生态牧场”发展理念,2018年探索提出引领“大牧场”、主导“大基地”、支持“大企业”、树立“大品牌”、培育“大市场”的全产业链生态有机畜牧业发展思路和“1161”牧业综合体发展思路。通过稳步打造,2018年在两个先行试点村取得成功,提升为示范引领村的基础上,2019年继续推进的两个试点村初见成效。依托品牌影响力,“雪多牦牛”已经走向全国,实现生态保护优先,牧业高质量发展,牧民高品质生活的良性循环发展格局。

借助抖音平台,河南县政府县长阿琼先后两次为家乡“雪多牦牛肉”代言,获网友点赞300余万次,并向全国消费者赠送100万份“雪多牦牛肉”体验装,打开了现代生态有机畜牧业发展以销增效、以

销促产的新路子,开启助力脱贫攻坚的新动力、新引擎。

酒香也怕巷子深,按照“绿色健康、有机优价”思路,不断加大品牌宣传推介,先后在北京、上海、深圳、宁波、杭州、成都、呼和浩特等城市举办招商引资暨有机产品推介活动,与宁波市体育局、国际艇球联赛组委会、国家潜艇部队宁波驻军等签订雪多牦牛肉采购、牦牛养殖与屠宰加工等战略框架协议20余项,签约金额达40多亿元,签约项目落地工作正在推进中。完成“天赐蒙旗”“青南大牧场”等24项137件区域品牌商标注册工作。在跨区域协调发展中,实现了从大草原到大城市、大牧场到大超市的全突破,为牧民群众持续增收奠定了基础。

## “搬”出来的新生活

本报讯 “愿意接受新生事物,学习意愿强烈,在响应党和政府号召的同时,主动做群众思想工作”,这是搬迁到德吉村的原坎布拉镇多加办事处拉群村村民们对才让当周的好评。39岁的才让当周,原是尖扎县坎布拉镇多加办事处拉群村拉群社人,因缺乏致富技能,无固定的生活经济来源,2016年被识别为一般贫困户。

“听了党和政府的话,易地搬迁到德吉村是这辈子做的最正确的选择”。

“山大沟深、行路难、吃水难、上学难、生产生活环境环境恶劣”,而现如今“干净整洁的街道、明亮宽敞的住宅、通畅便利的交通、出门就有活干。特别是风景如画,气候宜人。”如今的才让当周逢人就要说说自己和拉群村易地搬迁的故事。

没有搬迁时,才让当周常年在家从事农活,面对靠天吃饭的破碎地块,加之缺乏一技之长,生活困难。2016年被识别为一般贫困户,多加办事处为他申报了低保三档护林员公益岗位,从此他有了相对固定的收入。才让当周在认真做好护林员工作的同时,通过手机电视了解到许多科学致富的故事和科技致富途径,暗自发誓一定要学成一项技能,靠自己勤劳的双手摆脱贫困,让人过上幸福的生活!

有了脱贫致富的目标后,才让当周与家人一起“动”起来了,摒弃“靠、等、要”的思想,通过扶贫好政策,用到户产业资金购置了一台农用三轮车,一年四季只要有时间就外出打工挣钱,经济情况有了很大的改观,

家庭生活也逐渐好转起来。

“在村里,他是个好群众,邻里有困难需要帮助,他会毫不犹豫的伸出援助之手,帮助邻里解决实际困难”,“村里有什么事情,只要村党支部、村委会有通知,他总是积极到场,处处以党员起带头作用”,村“两委”和驻村第一书记对他印象很深刻。他为家里生计着想之余,还时刻关注村里生产生活中的大小事务。

“这是祖祖辈辈居住的地方,好不好都不能搬”“搬下去后我们的耕地怎么办?拿啥来生活?”在村民不约而同的质疑声中,多加办事处易地移民搬迁工作难以启动。祖祖辈辈居住于此的老百姓宁愿待在自己的穷窝,也不愿搬去不熟悉的富窝,这使多加办事处易地搬迁工作迟迟难以展开。此时的才让当周也犹豫不定,县乡工作组主动找他谈话,让他带头把这项工作进行下去时,他沉思片刻,结合自己外出打工看到的、听到的和县乡村政策宣讲了解到的,几经挣扎后,思想上的疙瘩解开了,心里也豁然开朗。他体谅县乡村工作组和干部的难处,表示愿意去做其他贫困户的移民搬迁工作,让易地搬迁工作有序开展。

“才让当周,你真的想好了,搬下去后悔就来不及了”,在向村里其他定下的几户搬迁贫困户做思想动员工作时,村民善意的提醒他说。“我们现在享受着党和政府这么好的政策,是党和政府关怀我们贫困户,是让我们过上好日子。如今,党和政府有号召,让我们易地移民搬迁,目的是为了让我们过

上比现在更好的日子,我们为什么不支持,我们没理由不配合党和政府的工作,我们要积极响应党和政府的号召。”才让当周在感谢大家的同时,不厌其烦的做着思想动员工作,并以自己打工的经历和家庭生活的变化为例子,号召村民要感党恩、听党话、跟党走。在他的感召下,几户易地移民搬迁户陆续开始搬迁到德吉村。现在他们在德吉村生活得很幸福。

“易地搬迁,旧房要拆除,这是党和政府的政策。有许多移民搬迁户,居住着新房,原村旧房也不拆除,给党和政府的工作带来了很大被动,你是党员要带头带好头”。当工作队来到才让当周家做易地搬迁旧房拆除工作时,他也是积极响应,表示近期把房子里的东西安置好后就开始拆除旧房。说到做到,2019年8月20日,他家的旧房顺利拆除,对拉群村易地搬迁旧房拆除工作给予了很大支持和示范带头作用。

“搬迁到了德吉村,心就要放到德吉村,把德吉村发展的更好,党和政府为我们创造了这么好的条件,我们应该感恩和珍惜,要记住党的恩情,记住党和政府的好”,才让当周如今有了新的目标。到了德吉村,才让当周不忘初心,不改初衷,默默地奉献着他的热情和对生活的热爱。就是这样一个个平凡又普通的藏族汉子,用他的言行生动践行着一名基层共产党员的带头示范作用,在党和政府的好政策下,通过勤劳闯出了一条发家致富路。

## 我州获全省鼠疫 防控技能竞赛好成绩

本报讯 青海省鼠疫防控技能竞赛于2019年10月29日在西宁举办。

来自全省8个市(州)代表队的40名选手展示了各自在鼠疫防控方面娴熟的技术操作能力。包括理论测试和野外鼠疫样本取材、包装、现场生物安全处置;菌种及样本运输申请;鼠疫血清学检验。黄南州代表队以总分第二的成绩获得团体二等奖,并获得个人单项二等奖2项,个人综合三等奖1项。

本次竞赛活动是鼠疫防控人员理论知识水平和实践操作技能的一次大练兵,为培养高技能防治队伍营造了良好的氛围。

## 国家税务总局黄南州税务局 助力企业“走出去”

本报讯 近年来,黄南州税务局发挥税收职能,开展多角度、全方位、立体化的深度税收宣传,不断加强与合作部门的合作,营造良好营商环境,助力“走出去”企业发展,形成全面开放新格局,进一步服务黄南地区开展“一带一路”跨境贸易和合作企业。

该局主动出击,走访州发改局、州经信委等单位积极获取第三方信息,掌握全州“走出去”企业以及正在商务厅、海关等部门备案的企业,深入了解纳税人“想什么”“要什么”,通过走访全州唯一1户“走出去”企业,了解到该企业正在建设厂房,待厂房建设完毕,将聘请外籍专家对本地技师传授技艺,开展进出口业务。通过了解,税务干部及时了境外人员务工时有关个人所得税方面的政策,普及了进出口业务相关政策,辅导了“一带一路”相关政策,并现场解答了企业咨询的各类税收业务。

同时针对性制定《税收服务“一带一路”宣传工作调查问卷》,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,走进企业,以“送政策、问需求、解疑难”为主要内容开展调研工作,通过走访了解到其中1户意向企业一直通过第三方开展进出口业务,为了利益最大化,该企业已着手办理相关进出口手续,待手续办理齐全后,将由公司自主开展境外销售业务,为方便后续管理,税务机关对企业的信息进行了采集,并为企业介绍辅导“一带一路”相关政策,介绍“走出去”企业的利弊,了解今后的发展趋势,全力助推企业“走出去”。

## 防寒保暖爱心包 强化劳保暖人心

本报讯 初冬时节,天气反常,但广大环卫工人却冒着风雪严寒奋战在工作一线,用自己的辛勤劳动清洁着城镇的大街小巷,守护着美丽城市。近期天津市总工会、黄南州总工会为200名环卫工人发放了“防寒保暖爱心包”,向一线环卫工人送去了特殊关心关爱,强化环卫工人劳动防护工作。

州总工会通过政府采购“政采云”网上精心挑选定制了爱心包及包内物品,每一个爱心包中有防寒服1件,棉皮鞋、皮手套各1双,防风眼镜一副及口罩一打,于10月31日邮寄到各县总工会。各县总工会认真确定慰问对象、实名登记衣鞋尺码等工作,于11月6日至10日,举行了环卫工人“防寒保暖爱心包”发放仪式,将慰问物品发放到位。

活动现场,环卫工人穿上防寒服和棉鞋后,难掩激动的心情。纷纷表示,非常感谢天津市总工会和州总工会领导长期以来对一线环卫工人的关心关爱,表示今后继续尽心尽力做好本职工作,为市民创造更加整洁、优美的生活环境,为建设美丽新黄南作出新贡献。

## 大河之滨的绿色畅想

本报讯 长流贯百川,万叠峻波颠……时逢初冬,驻足黄南藏族自治州尖扎县坎布拉群山之巅——黄河上游灵秀恢宏的南岸,碧水丹山尽收眼底,及目那一片片泽被后世的福荫,不禁让人慨叹,举全县之力,尖扎民众绿植大河壮志雄心。

执念于这份绿色的坚守,尖扎县委、县政府深入贯彻落实“四个扎扎实实”重大要求,深入实施“一优两高”战略,将生态保护与经济发展相结合、与脱贫攻坚相结合,以每年不低于2000公顷的造林进度在黄河上游筑起一道绿色“长城”,就是为了以源头民众的担当,确保“一江清水向东流”。

尖扎县位于青海省东南部,地处黄河上游,域内流经长度为96公里,属青藏高原和黄土高原过渡带,年降雨量只有350毫米,是我省水土流失最严重的地区之一。回顾过往,该县荒山造林从未间断,但因气候干旱、资金匮乏,苗木成活保存率极低,由此

陷入“种树不见绿,造林不见林”的怪圈。

不信尖扎绿不植,以壮士断腕的决绝咬定青山,尖扎县委、县政府一班人革新理念,提出以绿色发展为引领,以绿色造特色、以环境造优势,让荒山披绿、锦绣尖扎的理念根植于每一名干群的内心。

为了使国土绿化取得扎扎实实的成效,县委、县政府主要领导任总林长,负责造林绿化6个片区,县级领导为各造林片区的林长,包片包干包成活,把任务落实到各乡镇、各单位、各部门,层层领任务,积极落责任,做到每个片区苗木有人管、有人抓、有人植、有人浇。

面对经费、道路、灌溉等棘手问题,县政府果断决策,举全县之力整合水利、交通、林业等项目资金,建成绿化项目道路120公里,建设引水口8处、提灌站2处、蓄水池49口,安装400KV变压器2台,铺设灌溉供水主干管道338.17公里,供水分支管道76公里。

人心齐、泰山移。仅仅两年,全县共有3万多人次投身到国土绿化行动中,参与人数之多,声势之浩大,前所未有,部分群众甚至投身义务植树的洪流中,形成了人人出力、人人作为的新气象。

看今朝,以“农耕文化·生态休闲”为主题的乡村旅游在尖扎喜结硕果,先后涌现出德吉村、城上村、直岗拉卡村、德欠村、古什当村等一批使省内外游客流连忘返的乡村旅游打卡地,绿水青山正步步演变为富民强县的金山银山。

植被荒山,绿见黄河,尖扎县漫山丰腴的绿色,不仅彰显了生态文明的成果,更彰显了不屈服于天命的精神魄力。

时至今日,爱绿、植绿、护绿已成为尖扎人的行动自觉,成为爱家乡、爱家园的真切情怀,干群关系更为密切,各民族兄弟姐妹像石榴籽一样,誓将呵护母亲河的行动代代相传。

